

抗疫日记

有一颗心叫万众一心

本报记者 张学成



张学成



《战疫情—前行的负重者》作者 卢真庆

有一颗心叫万众一心

2022年11月19日 星期六 晴天

从上周六开始,山予城小区根据防控需要实施管控。从焦虑到烦躁到适应,这个过程太漫长了,仿若一场梦。管控的目的是为了防控病毒蔓延,但时不时冒出的新增感染人数,让大家有些迷惑。上午8点多钟做了核酸检测后,我打开重庆卫生健康委员会官网,了解到11月18日0—24时,重庆市新增本土确诊病例145例。截至11月18日24时,重庆市现有本土确诊病例1717例,新增本土无症状感染者4599例。其中黔江区29例。这样的数据让人感到后怕。

“我在隔离点的第七天……”
“11月12号,带着一本《不抱怨的世界》到了隔离点服务,原以为会很轻松,会有很多时间喝茶、看看书,可这来势汹汹的疫情改变了我的原以为,忙到凌晨1点、2点、通宵……学会了一级防护、二级防护穿脱流程,背上了喷雾器去消杀。”
“这几天很累很辛苦,看到同事跑着送餐、通宵查资料、看到消杀人员和医护人员冬天被汗水湿透的衣服。”

“这几天收获很多感动:医务、消杀、民警、志愿者家人般的相处,老带小、新帮旧,遇到任何困难,不分彼此,没有埋怨,一起想办法解决;参加了一个难忘的生日会:在这里服务几个月的小美女和临时抽调的民警同年同月同日生。我们用几个小面包和一个柚子围成了“生日蛋糕”,对着打火机许愿;感动于之前的被隔离者,他们离开后又成为这里的志愿者,在群里帮忙登记需求、安慰其他人;感动于被隔离者的理解、包容和关心,分享着他们的喜怒哀乐;感动于单位同事领导在繁忙的工作间隙,不顾疲惫来关心我们。”

“一定都是特别的缘分,才让我们相识于此,一起经历焦虑、烦躁、关心、体谅、温暖,这人间烟火,事事遗憾,但也事事值得,期待“疫”去花烂漫……”

这些文字,读得我满眼泪水。发图的是三角镇工作人员黄健。图文下面有很多的朋友留言。黄健是我的好友,一个喜欢摄影、喜欢茶艺、喜欢插花艺术的美女,今天突然看见她发的图文才想起,我们已经差不多一个月没有见面了。“原来你在隔离点服务去了,你也要保护好好自己的健康。”我在她的图文后留言。

一位朋友在微信上说:“差不多一个月都没有联系了,并不是我忘记了朋友,而是在疫情防控中战斗,等到疫情过后,我们要好好聊聊这些日子来的酸甜苦辣。好好聊聊防疫中让我永生难忘的感人故事。人字的结构是相互支撑,这场疫情防控战,让每一个人的心灵都得到了净化。”

傍晚,微信群里在转发《致重庆市民的一封信》。信中,重庆市疫情防控指挥部表示,“我们深知,宅在家里时间长了,会造成诸多不便。大家都在等待疫情好转的消息,上班族期待重返岗位,商户们盼望开门营业,孩子们渴望回到校园,老人们希望到公园走走……但我们与疫情的较量正处于胶着状态,任何一点儿的松动都可能造成疫情反扑,任何一丝毫的退让都可能导致前功尽弃。坚持就是胜利,坚持才能胜利。打赢这场疫情歼灭战,需要我们更努力,也需要大家再‘静一静’。”

信中还说,“有一颗心叫万众一心,有一座城叫众志成城。”“重庆不得虚”“重庆人不会掉链子”“重庆人永远值得相信”。这封信情真意切,十分感人,读得我泪眼婆娑。

疫情防控没有旁观者,每个人都是疫情防控的战士。疫情猖獗,我们必须克服困难,坚决打好这场防疫战斗。



《战疫情—战疫卫士用餐时》作者 卢真庆

昨天傍晚突然传来消息,根据黔江区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部(2022年第41号)关于划定疫情风险区域的通告,我居住的山予城小区被划定为疫情高风险区,管控从2022年11月19日12时执行。

这个消息来得太突然了,业主议论纷纷,但大家明白太遵守疫情防控要求,必须居家支持防疫。

今日核酸检测点就设在每栋楼下,业主们很配合,核酸检测现场井然有序。

因为小区管控太突然,很多业主都没有来得及准备食品。年轻的还好,可以在网上订购;年纪大的,特别

友谊就是阳光雨露

2022年11月20日 星期日 阴天

是那些留守在家的老年人,他们对如何网购一无所知。还好,小区物业、回龙湾社区干部及时在微信群发了采购信息、帮忙电话,告知有需要的居民遇到困难随时电话联系。

中午的时候,微信群里在传,一外地返黔者明知自身有潜在感染风险也不向社区报告,并且在出现发热、头晕、头痛、乏力、精神不佳、食欲减退等症状后,仍然长时间在小区内散步逗留,最终导致社会面存在一定传播风险,给疫情防控工作

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。当前,全区疫情防控工作正处于最紧要、最关键的时期。疫情面前没有旁观者,疫情防控没有局外人。连日来,黔江人民齐心协力、万众一心投入到这场疫情歼灭战中,同在疫情防控前线当志愿者的记者,耳闻目睹了许多感人的故事。

带来了不良影响。不知道这个消息的真假?傍晚,“大美黔江”客户端发布题为《男子返黔未落实防疫要求,导致社会面存在传播风险》的消息,证实了中午网传消息的真实。黔江区疫情防控指挥部也再次提醒广大市民,积极提供有涉疫地区旅居史且未落实管控措施的来黔返黔人员线索,及时向所在社区(村)报告。

今天有两件温暖的事让我感动。下午两点多钟,家住旁边银海

新城小区的一个医生朋友买了一大包蔬菜给我送进来,下午又给我送来红糖馒头。收到这10个还冒着热气的馒头,我有些迫不及待地拿起一个就吃。绵扎、香甜的馒头入口,我不感动都不行。小事见真情。在这个非常时期,朋友会想到你关心你,这就是我们通常说的患难真情。友谊就是阳光雨露,不仅能照亮我们的人生路,还能滋润我们的心田,成为我们一生的财富。

夜色很美,今夜的美景下空寂无人。“邻居你好,防疫期间,请你不要在小区内随便走动”,只有喇叭里传出的声音在小区里飘荡。

志愿者保障物资供应

2022年11月21日 星期一 晴天

防疫工作任务重,很多工作都由志愿者撑起。疫情防控难度大的是47栋单体楼栋,单体楼栋没有小区那样集中,管理难度相对就要大些。好在居民们都很配合,只要加强引导就能解决好问题。

和柯小娅交谈时,他电话不断。他笑说:“我也成大忙人了。”“黔城雅筑小区管控请求回龙湾社区支援。”“我们社区都缺人手呐。”话虽这样说,但他马上又打电话调整人员,派人过去。

作为社区负责人,柯小娅工作在疫情防控一线,他在思考如何更好地做好防疫工作,早日结束疫情的困扰。

山予城小区被划定为疫情高风险区后,社区的工作重点就转到了生活

物资保障上。高风险区“居民足不出户,上门服务”。目前山予城小区的购物渠道畅通,居民订购后由商家配送到小区门口,再由志愿者送到住户楼栋下,通知用户下楼取货。上午11点多钟,我到小区侧门去时,侧门内的临时应急帐篷下已堆满了商家送来的各种货品。十几名志愿者在忙着将这些货品放到手推车或是三轮车上,然后分别送往不同的楼栋。

十几名志愿者中,我只认识何坤友,他是“花果山音乐农庄”的老板,三轮车是他的运货车。他主动报名来当志愿者,起初运货的只是几台手推车,东西装得少,运得又慢。山予城小区比较大,远的楼栋距侧门有好几百

米。何坤友干脆把自家的三轮车开进了小区,昨天一天何坤友的三轮车就跑了十多个来回。

中午12点多钟,盒饭到了,志愿者们就地吃饭。饭盒放在凳子上,人就蹲在旁边,快速吃完饭便又投入工作。

今天上午是阴天,中午过后阳光明媚。太阳出来喜洋洋,但小区步道上、运动场上,仍是空无一人,居民们都自觉地遵守防疫要求,不出门、不聚集、不在户外长期逗留,只有物管忙着消杀病毒。

阳光下,静静的小区也是另一种风景。



《战疫情—全民总动员》作者 卢真庆



《战疫情—全力协调作战》作者 卢真庆

一名党员就是一面旗帜

2022年11月22日 星期二 晴天

我是第一次走进程老师家,第一次坐在“课堂上”听她讲课。网课是个大课堂,老师的声音传到班上40多个孩子那里有时差,所以孩子们的发言有快有慢。程老师说,上好网课,课件制作很关键,多媒体更能让孩子们身临“课堂”。

从我个人角度感觉,尽管多媒体教学能让网课变得很精彩,但老师却不知道,另一端那个孩子是不是在认真听课,老师不能一览课堂全貌,也就不了解孩子的学习状态。

程老师表示,她和孩子们都喜欢有课堂的教学。但是,疫情当下,只能上网课,不能耽搁了孩子们的学习。疫情来袭,使命在肩,老师们都化身“在线主播”。其实,也要感谢科技带来的方便,如果没有网络,孩子们的学习肯定会受到更大影响。

从程老师家出来后,我发现小区鼓楼旁来了很多人,一打听才知道是教师志愿者在这里报到。城南小学的刘微微老师介绍说,她们这支队伍叫“山予城小区教育先锋志愿服务队”,目前已经有64名党员教师参与,其中就有21名党员教师。他们主要负责小区居民物资分拣配送工作。今天来了44名,他们都居

住在山予城小区。因为要上网课,所以每天来的人数不一样。他们在做好消毒隔离防疫措施后,再到各个防疫岗位去服务。小区车库、门岗前、楼栋大门以及居民物资配送等都有教师志愿者的身影。

家住1栋一单元23楼的穆大妈,今年已是84岁了,老伴去世多年,两个儿子都在外地工作。因为年龄大了行动不方便,平时家里没有煮饭。在了解具体情况后,物管人员和社区干部负责,每天每顿为大妈送饭上门。

这一天,暖心的事情太多了。一直让我暖心的还是小区侧门配送生活物资的志愿者们。今天的志愿者面孔又变了几个,特别是我们6栋的网格员曾红霞大姐,都一大把年纪了,还和年轻人一样干,接货、送货、搬货,有啥干啥。我还对她说,今年的“感动黔江人物”首先推荐你。她笑着说,别开玩笑,我做得还不够,等我够格了,你推我,我就上。

配送生活物品的志愿者中有一个帅小子,他见我拿着相机,便过来请我给他照一张,而且一定要把胸前的党徽照出来。我从他的工作牌上知道他叫唐体杰。小唐说,他当

过5年兵,在部队上入了党。“我是一名党员。”他自豪地说,一边说一边把原本别在外套上的党徽别到红色的志愿者马甲上。他在这里送货,已经连续干了三天了。他说他喜欢帮助别人、喜欢做事。我情不自禁地向他投去赞许的目光。“一名党员就是一面旗帜”,从他身上我真的感到了温暖,感到了一种坚强的力量。

我端起相机,非常非常认真地为他拍了照片。小区就是社会的缩影。小区内每天都在发生着温暖的故事,特别是在这个疫情防控的关键时期,每个人都在用不同的方式防控疫情,每个人都在用不同的心情迎接明天的到来。